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調査概要

注：本調査資料の百分率表示は小数点以下を四捨五入しているため、合計しても100%とならな
い場合がございます。

日本（2023年） アメリカ（2023年） 日本（2022年）

調査対象
日本国内在住の就労者（正社
員or嘱託・契約・派遣社員、
パート・バイトを除く）

アメリカ全土在住の就労者
（正社員or嘱託・契約・派遣
社員、パート・バイトを除
く）

日本国内在住の就労者（正社
員or嘱託・契約・派遣社員、
パート・バイトを除く）

対象年齢 20～69歳 20～69歳 20～65歳

割当 性・年代で均等割り付け 性・年代で均等割り付け
性・年代等での割付を行わず
回答順に足切り

年代構成
20代：20% 30代：20%
40代：20%   50代：20%
60代：20% 男女1:1

同左
20代：4.5% 30代：12.6%
40代：25.7%  50代：42.7%
60代：14.6% 男女76:24

回答者数 2,000人 1,000人 2,000人

実施日 2023年6月15日～20日 2023年6月15日～20日 2022年6月22日～23日

備考
2023年と比較のため、性・年
代で均等割付して再集計
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一般ビジネスパーソンの
業務の満足度・将来性
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一般ビジネスパーソンの業務満足度

Q.あなたは、現在の業務に満足していますか。

就労者の現在の業務に対する満足度は

日本：49.4%、アメリカ：85.2%

《日本》 《アメリカ》
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満足していない
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一般ビジネスパーソンの業務満足度（年代別）

Q.あなたは、現在の業務に満足していますか。

日本では40代における満足度が低い傾向にあり、

アメリカでは概ね全年代層で満足度が高い

《日本》 《アメリカ》

15.3

10.8

12.3

15.3

22.8

36.5

34.5

27.0

34.5

37.8

51.8
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%
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【参考】業務満足度（日本）
一般ビジネスパーソン vs データサイエンティスト

Q.あなたは、現在の業務に満足していますか。

日本のデータサイエンティストの業務満足度は

一般ビジネスパーソンと比較するとやや低い

一般ビジネスパーソン データサイエンティスト

業務満足度（日本）

出所）データサイエンティスト協会 一般（個人）会員アンケート
2022年11月実施

15.3 

34.1 
30.9 

10.8 
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満足している

どちらかというと

満足している

どちらともいえな

い

どちらかというと
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満足していない

10.0 

27.1 

28.8 
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満足している
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満足している
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7.2 

18.6 

41.4 

18.5 

14.4 

将来性を感じる

どちらかというと

将来性を感じる

どちらともいえな

い

どちらかというと

将来性を感じない

将来性を感じない

55.6 
25.0 

10.5 

7.6 

1.3 
将来性を感じる

どちらかというと

将来性を感じる

どちらともいえな

い

どちらかというと

将来性を感じない

将来性を感じない

一般ビジネスパーソンの業務将来性

Q.あなたは、現在の業務に「将来性」を感じますか。

就労者が現在の業務に将来性を感じている割合は

日本：25.8%、アメリカ：80.6%

《日本》 《アメリカ》
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一般ビジネスパーソンの業務将来性（年代別）

Q.あなたは、現在の業務に「将来性」を感じますか。

日本では40代・50代の将来性が低く、20代では高いが、

アメリカでは概ね全年代層で将来性を感じている

《日本》 《アメリカ》
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【参考】業務将来性（日本）
一般ビジネスパーソン vs データサイエンティスト

Q.あなたは、現在の業務に「将来性」を感じますか。

日本のデータサイエンティストの業務将来性は、

一般ビジネスパーソンと比較すると、非常に高い水準

一般ビジネスパーソン データサイエンティスト

業務将来性（日本）

出所）データサイエンティスト協会 一般（個人）会員アンケート
2022年11月実施
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データサイエンティストに対する
認知・興味・イメージ
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9.6 

15.5 

21.4 

53.6 

確かに知っている

なんとなく知ってい

る

名前を聞いたことは

ある

知らない

30.6 

33.0 

25.4 

11.0 
確かに知っている

なんとなく知ってい

る

名前を聞いたことは

ある

知らない

データサイエンティストの認知率

Q.あなたは、以下の職種を知っていますか。

就労者がデータサイエンティストを知っている割合は

日本：25.1%、アメリカ：63.6%

（なんとなく知ってる以上）

《日本》 《アメリカ》
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データサイエンティストの認知率（年代別）

Q.あなたは、以下の職種を知っていますか。

日本、アメリカともに、20代・30代で

データサイエンティストの認知率が高い傾向

《日本》 《アメリカ》
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8.7
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26.0
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9.6
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9.0
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31.9
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データサイエンティストの認知率 日本の時系列比較

Q.あなたは、以下の職種を知っていますか。

日本における2022年から2023年の傾向をみると、

データサイエンティストの認知率は21.8%から25.1%へ拡大

2022年 2023年

職種別認知率：日本

注）2023年に合わせて性・年代別に均等割付にウェイトバックして計算



Copyright © 2023 The Japan DataScientist Society. All Rights Reserved. 15

データサイエンティストへの興味

Q.あなたは、以下の職種に就くことに、興味がありますか。

DSという職種に就くことに興味を持つ割合（認知者あたり）は

日本：32.4%、アメリカ：39.2%で、

日米間で大きな差は見られない

《日本》 《アメリカ》
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味がない
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＊データサイエンティストについて 知っている と回答した人が対象
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%

データサイエンティストへの興味（年代別）

Q.あなたは、以下の職種に就くことに、興味がありますか。

年代別でみると、日本とアメリカを比べると、

20代では、DSに興味を持つ割合に大きな差はない

（30・40代で大きな差）

《日本》 《アメリカ》

＊データサイエンティストについて 知っている と回答した人が対象
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%

データサイエンティストへの興味 日本の時系列比較

＊各職種について 知っている と回答した人が対象

Q.あなたは、以下の職種に就くことに、興味がありますか。

日本における2022年から2023年の傾向をみると、

DSへの興味は28.9%から32.4%へ拡大

2022年 2023年

職種別興味（認知者あたり）：日本

注）2022年は2023年に合わせて性・年代別に均等割付にウェイトバックして計算
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データサイエンティストという職種の将来性

Q.あなたは、以下の職種に「将来性」を感じますか。

データサイエンティストに将来性を感じている割合は、

日本：55.4%、アメリカ：83.1%

＊データサイエンティストについて 知っている と回答した人が対象

《日本》 《アメリカ》
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データサイエンティストのイメージ

Q.あなたは、以下の職種に、どのようなイメージを持っていますか。

データサイエンティストという職種のイメージとしては、

アメリカでは「収入が多い」や「安定性がある」などが高い

データサイエンティストのイメージ：日米比較（認知者ベース）

＊データサイエンティストについて 知っている と回答した人が対象
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企業におけるデータサイエンティスト
の位置づけ
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会社内におけるデータサイエンティストの存在

Q.あなたがお勤めの会社では、以下の職種の人はいますか。：データサイエンティスト

自分が勤務している会社にデータサイエンティストがいる

と回答した人の割合は、日本：8.1%、アメリカ：32.4%

32.4 

54.4 

13.2 

いる

いない

よくわからない

8.1 

59.8 

32.1 いる

いない

よくわからない

《日本》 《アメリカ》
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会社内におけるデータサイエンティストの存在

Q.あなたがお勤めの会社では、以下の職種の人はいますか。：データサイエンティスト

日本におけるのDSの存在をみると、会社内における存在は、

2022年から2023年にかけて微増の傾向

日本：時系列

7.3 

8.1 

62.3 

59.8 

30.4 

32.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2022年

2023年

いる いない よくわからない

注）2022年の結果は、2023年に合わせて性・年代別に均等割付にウェイトバックして計算



Copyright © 2023 The Japan DataScientist Society. All Rights Reserved. 23

会社内におけるデータサイエンティストの存在 業種別

Q.あなたがお勤めの会社では、以下の職種の人はいますか。：データサイエンティスト

アメリカではIT・通信業だけではなく、製造業、金融業でも多い

《日本》 《アメリカ》
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データサイエンティスト関連の組織の有無

Q.あなたがお勤めの会社では、「データサイエンス」に関する専門の部署やチームがありますか。

自分が勤務している会社にデータサイエンスの専門部署がある

と回答した人の割合は、日本：7.6%、アメリカ：37.4%

《日本》 《アメリカ》

37.4 
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21.3 
存在している

存在していない

よくわからない

7.6 

57.2 

35.3 存在している

存在していない

よくわからない
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データサイエンティスト関連の組織の有無

Q.あなたがお勤めの会社では、「データサイエンス」に関する専門の部署やチームがありますか。

日本におけるデータサイエンスの専門部署がある割合も、

2022年から2023年にかけて微増の傾向

日本：時系列

注）2022年の結果は、2023年に合わせて性・年代別に均等割付にウェイトバックして計算

5.4 

7.6 

58.5 

57.2 

36.1 

35.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2022年

2023年

存在している 存在していない よくわからない
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データサイエンティスト関連の組織の有無 業種別

Q.あなたがお勤めの会社では、「データサイエンス」に関する専門の部署やチームがありますか。

アメリカではIT・通信業だけではなく、製造業、金融業でも多い

《日本》 《アメリカ》

8.8%

8.0%

4.8%

14.0%

5.3%

15.6%

6.8%

3.1%

9.1%

6.3%

9.5%

4.0%

6.1%

0.0%

3.7%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80%

建設・土木・工業(N=137)

製造：電機/電子/精密(N=75)

製造：産業機械/自動車(N=83)

製造：化学/製薬/食品(N=93)

製造：上記以外(N=152)

IT・通信(N=218)

運輸・物流・海運(N=88)

卸売・小売(N=162)

金融・保険(N=99)

不動産・物品賃貸(N=63)

教育・学習支援(N=105)

医療・福祉(N=253)

コンサル・リサーチ(N=33)

人材サービス(N=25)

生活関連・娯楽(N=81)

公共(N=110)

32.8%

50.0%

40.0%

64.7%

44.8%

73.1%

44.4%

24.1%

51.3%

17.6%

30.0%

33.9%

19.2%

40.0%

23.5%

23.7%

0% 20% 40% 60% 80%

建設・土木・工業(N=61)

製造：電機/電子/精密(N=12)

製造：産業機械/自動車(N=25)

製造：化学/製薬/食品(N=17)

製造：上記以外(N=29)

IT・通信(N=108)

運輸・物流・海運(N=27)

卸売・小売(N=83)

金融・保険(N=80)

不動産・物品賃貸(N=17)

教育・学習支援(N=100)

医療・福祉(N=109)

コンサル・リサーチ(N=26)

人材サービス(N=15)

生活関連・娯楽(N=17)

公共(N=59)
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職場・業務におけるAIの導入
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6.2 
7.1 

12.5 

41.3 

33.0 

導入済み

（活用あり）

導入済み

（活用なし）

導入を計画中

導入の計画もない

わからない

17.8 

12.4 

20.1 

37.5 

12.2 

導入済み

（活用あり）

導入済み

（活用なし）

導入を計画中

導入の計画もない

わからない

AI導入率

Q.あなたの職場では「ＡＩ（人工知能）」が導入されていますか。また、あなた自身は、業務で、そのＡＩを活用（利用）
したことはありますか。

職場におけるAI導入率は

日本：13.3%、アメリカ：30.2%

《日本》 《アメリカ》
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AIのイメージ

Q. 「ＡＩ（人工知能）」のイメージについて、あてはまるものお知らせください。

AIに対するイメージとしては、アメリカでは、

「不安」や「怖い」などのマイナスイメージが強い

23.0 

15.4 

4.5 

16.5 

21.7 

24.3 

41.8 

20.1 

6.4 

20.1 

17.0 

15.9 

41.4 

46.5 

35.5 

41.7 

21.1 

14.3 

0 10 20 30 40 50

暮らしを豊かにする

よりよい社会をつくる

親しみが持てる

不安である

なんとなく怖い

人間の仕事を奪う

業務効率・生産性を高める

新しい仕事が創出される

自分には関係がない

%

日本

アメリカ
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生成AI導入率

Q. 「生成ＡＩ」のツール・アプリ・ソフトなどをご自身の業務で使っていますか。

生成AIのツール・アプリの業務での利用率は

日本：4.2%、アメリカ：15.4%

《日本》 《アメリカ》

4.2 6.7 

9.1 

48.3 

31.8 

業務で利用

トライアル中

利用を検討中

検討していない

知らない

15.4 

10.5 

16.1 

31.7 

26.3 

業務で利用

トライアル中

利用を検討中

検討していない

知らない
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生成AIの利用内容

Q.どのような分野の「生成ＡＩ」が業務に導入できると思いますか。

生成AIの利用内容をみると、テキストベースの利用は

日米間での差は少ないが、画像・音楽関連での利用で差がある

40.4 

29.8 

34.8 

40.4 

35.8 

36.1 

38.8 

35.3 

26.1 

18.3 

17.5 

14.3 

11.0 

39.8 

39.0 

52.6 

48.1 

38.1 

41.7 

42.4 

45.5 

40.0 

40.0 

34.0 

30.7 

24.0 

0 20 40 60

挨拶文などの原稿作成

記事やシナリオの作成

ドキュメントの要約

マニュアルの作成

議事録の作成

返信などの下書き

問い合わせ対応

プログラム作成

チェック、デバッグ

挿絵やイラスト

ＰＯＰ・広告

動画の作成

音楽の作成

テ
キ
ス
ト

メ
ー
ル

コ
ー
ド

画
像
・
音
楽

%

日本

アメリカ
注）生成AIを利用または

利用検討の人が対象
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データサイエンティスト関連の
スキル・資格の意識
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業務に関連した公的資格の取得（一般就労）

Q.あなたは、現在の業務に関連する公的な資格を取得していますか。

業務に関連した公的な資格の取得率は

日本：25.5%、アメリカ：46.0%となっており、

アメリカにおける資格取得の意識が高い

《日本》 《アメリカ》

25.5 

8.9 
65.7 

資格を取得して

いる

資格が必要だ

が、取得してい

ない

資格は必要ない

ので、取得して

いない

46.0 

8.3 

45.7 

資格を取得して

いる

資格が必要だ

が、取得してい

ない

資格は必要ない

ので、取得して

いない
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データサイエンスコンペティションプラットフォーム Kaggleの認知

Q.あなたは、「データサイエンスコンペティションプラットフォーム ｋａｇｇｌｅ（カグル）」を知っていますか。

Kaggleの認知率（聞いたことがある以上）は

日本：15.3%、アメリカ：38.6%であり、

アメリカにおける認知率が高い

《日本》 《アメリカ》

1.6 

4.6 
9.1 

84.8 

参加したことが

ある

確かに知ってい

る

聞いたことがあ

る

知らない

8.5 
11.2 

18.9 61.4 

参加したことが

ある

確かに知ってい

る

聞いたことがあ

る

知らない
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4.9

5.3

4.2

5.0

5.3

12.8

10.0

6.9

7.1

9.4

8.6

8.0

7.6

12.2

11.2

8.5

12.0

14.8

12.7

13.0

12.9

25.1

21.1

15.4

0 10 20 30

データサイエンティスト検定

リテラシーレベル

統計検定（２級以上）

Ｇ検定

Ｅ資格

Ｐｙｔｈｏｎ ３

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベーススペシャリスト

確かに知っている 聞いたことがある %

6.0

7.4

6.2

5.2

6.7

15.9

12.2

9.3

7.9

10.5

8.9

8.3

8.5

12.2

12.0

9.7

13.9

17.8

15.1

13.5

15.1

28.1

24.2

19.0

0 10 20 30

データサイエンティスト検定

リテラシーレベル

統計検定（２級以上）

Ｇ検定

Ｅ資格

Ｐｙｔｈｏｎ ３

エンジニア認定試験

基本情報技術者

応用情報技術者

データベーススペシャリスト

確かに知っている 聞いたことがある %

データサイエンスに関する「資格」の認知 時系列変化（日本）

Q.データサイエンスに関する以下の「資格」を知っていますか。

DS検定リテラシーレベルの認知率は12.0%から13.9%に

2022年 2023年

注）2022年は2023年に合わせて性・年代別に均等割付にウェイトバックして計算
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まとめ
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まとめ①：データサイエンティストの浸透
アメリカは職種として浸透、日本も興味を持つ人は多い

アメリカでは、DSの認知が高く、実際に職場にいる割合も高い。
将来性のイメージは日本も高いがアメリカは80％超。
DSへの就労に対する興味は日本もアメリカ並みに高い。

日本 アメリカ

認知 25.1% 63.6%

就労への興味 32.4% 39.2%

職種の将来性 55.4% 83.1%

「収入が多い」イメージ 19.2% 68.5%

会社にDSがいる割合 8.1% 32.4%

データサイエンティストの浸透

≪

≒

≪

≪

≪
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まとめ②：日本におけるデータサイエンティストの変化
アメリカの水準には及ばないが徐々に拡大する日本

日本におけるデータサイエンティストの認知、興味は拡大傾向。
会社にDSがいる割合、専門部署なども着実に浸透。

認知や業務イメージの浸透などを加速させることが重要。

2022年 2023年 増加分

認知 21.8% 25.1% +3.3%

就労への興味 28.9% 32.4% +3.5%

会社にDSがいる 7.3% 8.1% +0.8%

DSの専門部署がある 5.4% 7.6% +2.2%

DS検定の認知 12.0% 13.9% +1.9%

日本におけるデータサイエンティストの変化
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まとめ③：AIの導入
AI導入が進むアメリカ、ポテンシャルのある日本

仕事におけるAI導入率はアメリカが進んでいる。
導入率が高いこともあり、アメリカでは、マイナスイメージが先行

しているが、日本ではポジティブに考えている人が多い。

日本 アメリカ

AI導入率 13.3% 30.2%

生成AIツール利用 4.2% 15.4%

業務効率を高める 41.8% 41.7%

暮らしを豊かにする 23.0% 20.1%

不安である 16.5% 41.4%

AIの
仕事利用

AIの
イメージ

≪

≪

≒

＞

≪


